

南京民间抗日战争博物馆昨增一份“特别的藏品” 日本老夫妇送来3000只千纸鹤 是30多位友人一星期的心血

昨天上午，两位特殊的日本客人，走进南京民间抗日战争博物馆。他们将从家乡带来的两大箱千纸鹤，交给该馆馆长吴先斌。这是他们发动30多位日本友好人士，花费一周时间折成的。收到“重礼”后，吴先斌感叹，这是来自日本民间的友好，意义非凡。

现代快报记者 付瑞利

日本老夫妻 送来两箱千纸鹤

送来千纸鹤的是一对老夫妻，女士叫曾田和子，72岁；男士叫曾田康载，70岁。昨天上午，他们抱着箱子，推门走进吴先斌的办公室。吴先斌有些意外，赶紧迎了上去，“太感动了！太感动了！”

两位老人开箱取出用细线串起来的、五颜六色的千纸鹤，放在地板上。曾田和子一边整理，一边告诉现代快报记者，这有3000多只千纸鹤。是30多个人折的，他们有农民、做小生意的、家庭主妇，都是热爱和平的普通日本人。

曾田和子和丈夫在三江学院教授日语。2013年，她结束这里的课程后，回到了家乡冈山县。这个夏天，曾田康载的合同也将到期，就要离开南京了。于是，曾田和子趁这个机会回到南京，并想实现一个由来已久的心愿。这个心愿就是给南京民间抗日战争博物馆，送上3000多只来自日本民间的、象征着友好与和平的千纸鹤。昨天，两位老人亲手将千纸鹤挂到博物馆，并在旁边合影留念。



曾田夫妇送来3000多只千纸鹤，仔细挂起来 现代快报记者 马晶晶 摄



来南京教书，她要重新认识日本侵华史

回忆起与曾田和子相识的过程，吴先斌告诉现代快报记者，那是2007年11月9日，他们组织了一场追思张纯如的活动，曾田和子也在场。但起初他并不知道，这个朴素的老太太是日本人，直到她开口说话。

吴先斌说，活动结束后，曾田和子离开时，硬塞给他300元。这

是博物馆开馆以来，接到的第一笔捐款。两人相让了很久，他最终收下了这300元。之后，曾田和子成为博物馆的常客。“老人已经回日本了，又发动身边的人折千纸鹤，为博物馆做事情，我很感谢。”

72年前，曾田和子出生在北京。后来，为躲避战争，他们一家

人回到日本。“我一直对父亲经历的那段历史很好奇，退休后就来中国，来到南京教书。”曾田和子说，她想亲自弄明白，那到底是一再被日本政府否认的历史，到底是怎样的。经过这么多年的寻访，她和丈夫曾田康载认识到日本历史教科书里的虚假，“那是最不好的教科书。”

9年多，她遍寻与大屠杀有关的遗址

“江东门、利济巷……”曾田和子向现代快报记者说起自己在南京的9年多时间里，走访过的地方，它们多与南京大屠杀有关。吴先斌说，南京的20多处遇难同胞丛葬地，曾田和子也都曾走访过，她的这份精神令人钦佩。

带着对历史的重新认识，曾田和子回到冈山县，向身边的其他人介绍。受了父母的影响，他

们的儿女也对这段历史有了客观的了解。曾田康载介绍，他们是日中友好协会冈山支部、冈山县津岛和平委员会等民间组织的成员，这些组织里人们热爱和平、珍视历史。

昨天，一位80岁的日本老人、曾田夫妇的朋友仁科美奈子，也一起来到南京民间抗日战争博物馆。老人说，这是她第一次来到南京，在博物馆的亲

眼所见，证实了南京大屠杀的事实存在，“我绝不认可日本政府掩盖历史的做法，这样做很过分。”

仁科美奈子说，在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，她看到中国的年轻人认真了解、学习历史；而在日本，很多年轻人并不清楚这些。她对这种情况感到担忧，“以后日本的年轻人，怎么和中国的年轻人去交流、沟通？”

特殊的礼物

首批“江苏老字号” 共176家

快报讯(记者 张瑜)昨天，现代快报记者从江苏省商务厅官方网站获悉，首批84家企业(品牌)被江苏省商务厅认定为“江苏老字号”，另有92家“中华老字号”企业依申请自动成为“江苏老字号”。至此，首批官方认定的“江苏老字号”企业总共176家，其中包括南京的莲湖糕团店、无锡的方圆紫砂、常州的三鲜馄饨店、苏州的雷允上等。

据悉，今年5月底，省商务厅公示了首批“江苏老字号”的名单，后经公示复议复核，省商务厅最终认定“南京清真真奇芳餐饮有限公司莲湖糕团店”等84家企业(品牌)为首批“江苏老字号”；此外，“南京云锦研究所股份有限公司”等92家“中华老字号”企业依申请自动成为首批“江苏老字号”。据了解，这些老字号企业或品牌中，来自苏州的最多，其次则是南京。

此外，省商务厅将每隔四年对已认定的“江苏老字号”重新评审，不符合认定条件的，将撤销其“江苏老字号”称号。

南京车购税款 上半年下降近15%

快报讯(通讯员 董慧娟 记者 张瑜)来自南京市国税局车购税分局的数据显示，今年上半年，南京累计征收车购税同比下降14.84%，征收应税车辆同比下降了21.39%。分析指出，去年不少汽车消费需求提前释放，今年上半年车市逐渐恢复理性。

现代快报记者从南京市国税局车购税分局获悉，2015年上半年，南京市累计征收车购税22.71亿元，同比下降14.84%；累计征收应税车辆15.58万辆，同比下降21.39%。从这两组数据来看，明显今年上半年车市不如去年同期火爆，尤其是今年二季度表现特别明显。数据显示，今年二季度，南京征收税款同比下降32.27%，而征收车辆同比下降40.02%。按月来看的话，今年4、5、6月份征收税款同比下降分别为28%、38%、28%；征收车辆同比下降分别为36%、46%、36%。

拖欠农民工工资 200多企业、个人受罚

快报讯(记者 马乐乐)近日，200多拖欠工资的建筑施工企业和个人，被江苏省住建厅曝光。根据情节的不同，这些企业和个人分别被处以全省限制市场准入或通报批评的惩戒。

据省住建厅通报，今年春节前夕，省内少数建筑施工企业和劳务企业，因拖欠农民工工资，侵害了农民工的合法权益。按照江苏省失信惩戒办法，对这些企业和个人采取相应的惩戒。

其中，河南安阳建筑劳务有限公司等64家建筑施工企业，被全省限制市场准入；南京巨泰建筑劳务有限公司等33家建筑施工企业被全省通报批评。另外，还有60人被全省限制建筑市场准入，66人被全省通报批评。

据了解，凡被限制市场准入和通报批评的建筑施工企业、个人，其不良行为都将记入信用档案。被限制市场准入的建筑施工企业，都将被督促整改，未经解禁不得参与省内工程投标和各类评优评奖。

明代传奇医书影印本安家中国药大

昨天上午，中国药科大学获赠明代传奇医书《补遗雷公炮制便览》的影印本。图书收藏人王聘贤的后人、加拿大圭尔夫大学王方矩教授亲手将这套被誉为医书界“清明上河图”的国宝医书影印本送到学校。《补遗雷公炮制便览》原为王聘贤于上世纪30年代收藏，后历经战乱，王聘贤舍命护书，使得本书得以存世，并在临终前嘱咐后人将书捐赠给国家。1998年，该书被中国中医研究院图书馆收藏，2008年进入首批《国家珍贵古籍名录》。

通讯员 刘华
现代快报记者 金凤



《补遗雷公炮制便览》影印本 通讯员供图

在捐赠仪式现场，王方矩教授介绍了该书的曲折经历。他表示，外祖父王聘贤生前是贵阳著名的老中医，曾被称为“黔之医怪”，上世纪30年代，王聘贤四处筹措资金，从外人手中购得此书，后经历抗战、内战等多次战乱，王老先生舍命护书，使得本书得以存世，并在临终前嘱咐后人将书捐赠给国家。

不过，这部国宝级的珍贵医书在入藏卫生部中医司后不久，就遇上动荡年代，被强制追回时，

已是伤痕累累、损坏严重。

1998年，经多方努力，《补遗》经修复后终于移交中国中医研究院图书馆保存，至此，这部极富传奇色彩的中医典籍，在400余年后终于有了一个最佳的安身之所，2005年由上海辞书出版社仿真精制出版，并于2008年进入首批《国家珍贵古籍名录》。

中国中医研究院医史文献研究所的专家考证发现，《补遗》为存世孤本，十四卷，明万历十九年(1591)内府写彩绘稿本，是我国

国内现存古代彩绘本草中最为完整的一部传世典籍，是中国现存彩绘药图最多、最完整、内容最独特的稀世本草图谱孤本。其绘成年代比现在享誉世界的明代李时珍《本草纲目》金陵初刊本(1593)还要早2年。

中国药科大学相关负责人介绍，《补遗雷公炮制便览》影印本将收藏于校内的江苏药理学博物馆，向师生和公众开放，让大家感受中医药文化的魅力，吸引大家关心关注中医药的发展。